



3.ª Epoca.- Año VI.- Número 146

C.N.T.

PERIODICO SEMANAL

Administración: Numancia 29, 3.º

A. I. T.

SORIA, 12 de Julio de 1936

ARBITRAJE Y ACCION DIRECTA

Si para ejercer el cargo de ministro exigiesen algo más que ser pariente o recomendado de algún prímate político, o ser personaje de cualquier camarilla política, a buen seguro que el actual ministro de trabajo no hubiese ejercido tanto tiempo el cargo que aun desempeña. Si para ser ministro fuese preciso sufrir examen de aptitud, como lo es para ser maestro, médico, ingeniero etc, etc, el Sr. Lluhí, por muy elemental que hubiese sido el examen exigido, tenía que haber sido suspendido. No otra cosa podía hacerse con un señor que a poco de nombrarle ministro de trabajo se le ocurre declarar ante los periodistas que «la táctica de acción directa es una táctica anticuada, ya superada por modernos procedimientos de arbitraje».

Y esto lo decía tan capacitado

es ese mismo ministro el que los muestra perjudiciales para la clase obrera al conminar a ésta para que cese en la huelga y acepte las bases por él propuestas.

Este ministro anatemizador de la acción directa debiera pensar que mientras con sus divisiones y Jurados Mixtos no han logrado más que una cosa positiva: dividir y enfrentar a los trabajadores de la construcción, en Sevilla, los obreros de ese mismo ramo, presentaron bases a la patronal, y, discutidas directamente con ella, sin organismos oficiales ni ministros mediadores, no tuvieron necesidad de ir a la huelga porque lograron entenderse, consiguiendo mejoras tan importantes como las que con justicia reclaman los camaradas de Madrid.

Si ir más lejos en la misma provincia, tenemos el ejemplo del Jurado Mixto agrícola aprueba por unanimidad unas bases de trabajo que después son recusadas, y ahora a pleno trabajo agrícola, ni patronos ni obreros saben a que atenerse.

Conviene que los compañeros trabajadores de la U. G. T. vayan sacando consecuencias de estas cosas, para que en ningún momento más se presten a ser comparsas en semejantes bufonadas, donde la dignidad de los trabajadores queda al parada al ser sometida a incalificable chalaneo, propio de cualquier tribu gitana.

Los Jurados Mixtos son organismos creados por y para beneficio del capitalismo. Las organizaciones se acuden a ellos colaboran con su clase enemiga, perdiendo su vitalidad combativa y revolucionaria.

La acción directa, por el contrario, tonifica, entrena y temple el valor de los trabajadores, enseñando que cada conquista arrancada en la franca, —sin componendas ni tectores— a la burguesía es un triunfo más conseguido en la batalla revuelta, que sólo concluirá el día en que logremos abolir toda forma de privilegios, clases y autoritarismo.

Usado por la Censura

POLITICA PEDAGOGICA

Los derechos del niño y el "A B C,"

Se ha dicho que los anarquistas fanatizamos nuestra idea, que somos sectarios e intransigentes. ¡Qué valor! ¡Pues si da la casualidad que leemos—y aguantamos!— a «El Debate» y al «A B C»! Creemos que son pruebas definitivas de nuestra transigencia y paciencia.

Pues sí, señores, leemos «A B C», y en el del día 7 leímos... ¿Qué les parece que leímos? Al que acierte, el premio Novel.

Por lo visto, se celebró el domingo pasado un mitin en el cine Madrid. En ese mitin habló un «pionero» de las avanzadas socialistas, de nueve años de edad. Claro, dijo cosas que no pueden concordar con su pensamiento, ya que todos sabemos que en materia social un niño de nueve años no puede tener criterio alguno.

A los instructores del aventajado alumno les llama «A B C» fabricantes de monstruos.

Y rompe una lanza en pro del «respeto a la conciencia del niño». ¡Caray, querido colega monárquico! ¿Sabes que estamos de acuerdo? ¿Cómo un chaval de nueve años va a comprender que hacen falta escuelas para educarle? ¿Estaría bueno que los escolares protestaran de las vacaciones que se les da!

Si, sí, completamente de acuerdo. A ese chava le están deformando el espíritu como deformaron el cuerpo a esos monstruos que se exhiben en las barracas de las ferias.

Sólo que esta deformación no es permanente como la otra. Un seminarista puede llegar a ser un perfecto anarquista; y, por el contrario, este presunto revolucionario puede convertirse en un asiduo lector de «A B C» y de «El Debate». De modo que por ahí no hay que preocuparse tanto, querido colega. Y que el hecho constituya una enormidad, también es cierto. Nosotros, que aspiramos a formar hombres autónomos que queremos conservar la conciencia del niño en su más prístina virginidad, que deseamos entre en la edad adulta libre de todos los fetiches y prejuicios que cultiva esta sociedad religiosa y política,

ca, nosotros, carísimo colega, tenemos que aplaudir tu protesta y tu defensa de la conciencia del niño.

Pero ¿qué hacías en tus buenos tiempos? ¿Es que el niño que toma Comunión a sus buenos 7 años comprende lo que hace? ¿Es que en la edad escolar se comprenden mejor los dogmas católicos, los misterios y las letanías que las doctrinas político-sociales?

Esto no era deformar el espíritu; era modelar almitas a imagen y semejanza de la de Dios. Lo malo es que muchos de estos niños educados tan cristianamente hemos resultado anarquistas y ateos. ¡Qué se le va a hacer!

¡Caray, querido colega, hay que ser consecuente y cohonestar los actos con las palabras!

DE LA MUEDRA

Va para dos meses que reanudaron los trabajos en las obras del Pantano de la Cuerda del Pozo, en los que desde el primer día se observan ciertas anomalías, y siempre en contra de los intereses de los trabajadores.

Desde estas columnas ya se indicó algo de lo que ocurría, lo cual se notó en cierto punto un algo de cumplimiento de lo que hasta aquella fecha no se observaba, particularmente con respecto a las jornadas de 12 y 14 horas, que como natural y lógico se trata de una cosa completamente ilegal, pero ¡hay! ya están tejendo una malla para «cazar» enredando en ella a los trabajadores y hacernos pasar por legal lo que en realidad no lo es.

Para lo cual se valen de mil patrañas y engaños, al mismo tiempo de la inconsciencia y situación económica, o de la debilidad de espíritu solvente de un insignificante número de estos.

Para llevar a cabo la «faena» de hacer legal una cosa ilegal e injusta como es la jornada de 12 y 14 horas, se valen por mediación de un

(continúa en la página 2ª)

Un grandioso acto en Cabrejas del Pinar

El domingo por la tarde tuvo lugar un mitin en este pueblo en el que, de regreso de Casarejos, tomaron parte los compañeros Leopoldo Blázquez, Constantina Alcoceba, Tomás Cué y Arsenio Martínez, y presidió atinadamente y con soltura de palabra Félix Isla.

La espectación era grande en el pueblo. Lo demuestra el hecho de llenarse completamente el esplendido salón teatro de hombres y mujeres.

Los que de aquí de Soria fuimos a escucharlo salimos francamente emocionados. Tanto por la importancia de lo que allí se dijo que, quedará grabado en aquellos cerebros predispuestos a escuchar y asimilar, como por el entusiasmo indescriptible de todo el vecindario, que dió muestras elocuentes de que lo que allí se dijo no es otra cosa que el es-

bozo de un sentir que llevaban hace tiempo en el corazón y no sabían darle forma.

Pudimos escuchar los comentarios y todos eran elogiando las ideas y tácticas de la C. N. T. que ellos, como es natural, desconocían o tenían de ellas el concepto catastrófico que los políticos de todas clases les habían infiltrado traíloramente.

No creemos que haya que animarles a los productores de Cabrejas a que sigan el ejemplo de los muchos pueblos que ingresan en nuestras filas aumentando el número de trabajadores (porque aquí no caben los vividores) que luchan por que desaparezca la tiranía y la explotación. Notamos que se encuentran con capacidad y entusiasmo para seguir adelante.

Grata impresión trajimos de Cabrejas.

E. P.

Magna asamblea de resineros

En San Leonardo se celebró una importante asamblea de resineros de toda la zona de pinares el día 5 a la que acudieron de Abejar, Cabrejas, Navaleno, Talveila, Muriel Viejo, Cubilla, Espeja, Espejón, Casarejos, Santa María, San Leonardo y otros pueblos que no podemos retenerlos en la memoria.

Por unanimidad fueron acordadas unas bases que han sido presentadas a la clase patronal, o sea a las empresas explotadoras de los pueblos y de los obreros, el día 10, dándoles un plazo de diez días para la contestación.

Las condiciones en que trabaja este sector del proletariado es algo que no se puede decir con palabras. Sólo diremos que empieza la jornada de noche y termina de noche para sacar un jornal que nunca llega al menor de los que trabajan 8 horas.

Muy poco nos parece todavía lo que piden para lo que se merecen. Pero por algo se empieza.

Si estas peticiones tan justas no las conceden las empresas, sólo tienen un calificativo: el de criminales. Y si algún trabajador, por su inconsciencia, no se sumara a la organización para defenderse como los demás debe llevar el calificativo de traidor u otra cosa peor.

Propaganda por la provincia

CASAREJOS

El domingo a las 11 de la mañana se celebró un importante acto en esta localidad, en el que por primera vez se dejó sentir la voz noble de la C. N. T.

Desde bien temprano había impaciencia en todo el pueblo por escuchar las ideas tan calumniadas, las tácticas tan combatidas y los hombres tan perseguidos. Y por cierto que aunque con palabras rudas y vulgares que son "las que nosotros queremos, sin adornos, supieron interpretar los compañeros oradores fielmente los principios y la finalidad de nuestra cada día más potente organización.

Ahora solo falta que vosotros los que escuchasteis con atención y asentimiento el acto os enroléis como es el deber en hacerlo todo el que produce en las filas de los valientes y desinteresados luchadores: ¡En la C. N. T.!

CORRESPONSAL

De LA MUEDRA

Viene de la página 1.^a

documento hecho por los «satélites» de la empresa, a capricho y en pro de ésta.

El contenido de dicho documento que les es presentado a varios obreros para que lo firmen, dice así: «Los obreros abajo firmantes, están conformes con trabajar horas extraordinarias.»

Queriendo demostrar que existe una ley que les obliga a solicitar un permiso firmado por un número de obreros, para que éstos puedan trabajar legalmente jornadas ilícitas.

Estará dispuesto el representante de estas obras a demostrar qué objeto tiene el que ciertos obreros trabajen horas extraordinarias, pagadas éstas con el tanto por ciento de aumento y no consentir la admisión de los obreros que le sean precisos, con respecto al exceso de horas, habiendo tantos miles de trabajadores de todas las categorías y profesiones, luchando con el hambre y la miseria, por encontrarse sin ocupación y por consiguiente sin medios económicos para poder alimentarse él y los suyos.

No creemos que las autoridades concedan, ni habrá ley que autorice, mientras existan en España y en esta provincia particularmente, tantos obreros en espera de quien alquile sus brazos, se consienta una cosa tan injusta,

Esto lo hacemos constar para que se enteren los que pudiendo evitar esto, lo hagan, de lo contrario tendremos que obrar por nuestra cuenta.

En lo sucesivo seguiremos informando con respecto al trato que de palabra se da a los obreros por parte de algunos de los encargados, como igualmente de la estafa de minutos que diariamente nos hacen, después del toque de sirena.

UN OBRERO

La Muedra a 1 - 7 - 36.

DIFERENCIAL

Bienvenido Calvo ha reunido a los representantes de la prensa bise-manal local para tratar de «rendir un homenaje» a Elias Peña. No adoptaron acuerdo. Sólo insinuaron que lo harían en las próximas fiestas a la vez que el acto «en favor de la vejez».

Mucho nos tememos que todo quede reducido a un número más de fiestas. ¡Ojalá nos equivoquemos!

En los graneros de la Federación Católica Agraria, ¿qué mal suena la verdad?—le han sustrido a Felipe López una cartera y unos cientos de peseta.

¡Cuidado, ciudadanos! Cuando paséis por delante de iglesias, conventos y demás edificios de entidades católicas, abrochaos; no os pasará.

El periódico de los «intereses generales», «El Avisador», se ocupa con relativa extensión de la detención de dos curas, y para demostrar su independencia e imparcialidad, no dice ni media palabra de las decenas de presos gubernativos, huelguistas de la Construcción de Madrid.

Por tener confeccionado el periódico cuando hemos recibido una circular de C. Regional del Centro no se ha podido publicar en este número. Se refiere a la pronta salida de «C. N. T.» y a la fecha de celebración del congreso regional.

IMPORTANTE

Rogamos a los suscriptores y paqueteros morosos se pongan al corriente de lo que adeudan en esta Administración.

No olvidéis que este periódico sale le gracia únicamente a la honradez y sacrificio de todos. Que todos, pues, sepan cumplir con su deber.

Un grupo de ciudadanos que asiduamente acudimos a la fuente de la Alameda, hemos pensado iniciar una suscripción para entregar fondos al muy ilustre Ayuntamiento, a ver si de esa manera logramos que arreglen dicha fuente en condiciones de que para poder beber en ella, no sea preciso ir calzados con botas Katiuska.

Leemos en «El Avisador»: «La Asamblea Nacional de Labradores» «Al Consejo directivo nacional de la Confederación Española Patronal Agrícola...» ¡Ojo, labradores, pequeños propietarios de la provincial Esa Asamblea que anuncia el harinero Las Heras en su periódico, no es una Asamblea de labradores. Es una reunión de agiotistas y explotadores que viven a costa de vuestro sudor, y que, para mayor escarnio, sin haber trabajado nunca la tierra, se llaman labradores porque son propietarios de grandes extensiones de terreno, en las cuales otros esclavos como vosotros dejan su vida poco a poco para que esos «labradores» aristócratas dilapiden cuanto quieran.

Piñón de ataque

Grupo Cultural Libertario

El próximo lunes, a las 8 y $\frac{1}{2}$ de la noche y organizada por este Grupo, dará una CONFERENCIA en el local de la C. N. T. el maestro de Brías, JOSE BUILL, que disertará sobre el tema:

Escuela Racionalista

Jóvenes de ambos sexos y trabajadores todos:

El Grupo Cultural Libertario espera acudáis a este acto como un solo hombre

Carta a una amiga

D. P.

Salud.

No he de ocultarte que quedé gratamente sorprendido con la lectura de tu carta.

¿No había de sorprenderme?

Primeramente me asombró tu valiente desprecio para con el juicio que pudiera merecer tal acto; porque esto, no ignoras, supone nada menos que romper, triturar sin rubor, ese prejuicio tan arraigado en la juventud contemporánea, que consiste en ocultar sistemáticamente nuestra simpatía o admiración, y máxime si como en éste caso procede de una mujer soltera o un hombre también soltero.

Asimismo llamó mi atención el observar que en contra de la rutina, manifiestas inquietudes nada vulgares.

Yo me he relacionado con infinidad de jóvenes de tu sexo y he de confesar con dolor que, en mayor o menor grado, en todas descubrí las mismas preocupaciones.

Maquillarse, para mejor castigar (¿) al hombre, adular a éste cuando resulta un buen partido matrimonial, si es caso algo de afición por la lectura de esa literatura conocida con el sobrenombre de «color de rosa» y tal vez demasiada afición al baile, más conocido por el «arte» del «magreo».

Las que por su situación (residir en capital) pueden frecuentar los cines, no es difícil observar en ellas una pasión loca, si no por los argumentos, sí por esa semiobscuridad de tonos rojizos, tan propicios a desahogos, no siempre confesables.

Por otra parte no abrigues la menor duda de que tu confesión te dignifica y eleva moralmente sobre éstas que acabo de citar; si bien esta sociedad estúpida, cargada de atavismos y prejuicios malsanos, no perdona, no admite en tu caso, otra confesión que no sea dirigida a los representantes de Dios (¡qué graciosa!) en la tierra, aunque, como el que no ha mucho le representaba en Estepa (Burgos), sea un inmundo violador de doncellas inocentes.

De tu primera carta he de asegurarte no queda en mí el más leve resco de rencor; hásteme decir que lo he olvidado.

No es cierto según afirmas sea yo «un anarquista, en el más amplio sentido de la palabra»; soy, sí, es verdad, un convencido de que la anarquía es el Estado ideal de la Humanidad y lucho (qué duda cabe) por alcanzar esa distinción que generosamente me adelantas, pero a fuer de sincero he de confesarte, que mi conducta (a pesar mío) no se ajusta a la ortodoxia anarquista.

¿Motivos?

De índole variada y principalmente inherentes a mi voluntad.

No olvides que no es anarquista quien quiere (aunque esta afirmación contradiga el aforismo de «querer es poder»), sino quien puede y a

mayor abundamiento, ten presente que el hombre es influenciado por el ambiente en la medida que lo permite el dominio que sobre nosotros ejercemos, es decir, que si el dominio de nuestro yo es débil (por lo menos con relación al preciso para ser anarquista) mayor será nuestro esfuerzo para contrarrestar o anular esa perniciosa influencia del medio ambiente.

Te agradezco, «así, te agradezco» sinceramente, me distingás con eso que consideras «me ha de molestar un poco»; pues al contrario de lo que supones, más que molestia es placer el que yo experimento en contestar (en la medida de mis conocimientos, humildes por autodidactas) a tus preguntas sobre temas sociales.

Preguntas, «¿Puede una mujer decente, con toda moralidad ser anarquista?»

Rotundamente, «sí»; más aún: si deseas que tu vida se ajuste a los cánones de la más exigente moral, ha de ser practicando la moral anarquista.

A poco que buceemos en la moral actual (por más señas burguesa) obtendrás la conclusión de que todo lo que hoy se distingue por tal, no es más que la más repugnante prostitución de la verdadera moral.

Ejemplos que demuestran esta afirmación podría citarte a cientos por cada una de las actividades humanas; por hoy me limitaré a establecer el parangón que resulta de dos ejemplos, referentes a las relaciones sexuales.

En la actual sociedad se anatematiza a aquella mujer que entrega su cuerpo a un hombre, que aun amándole y siendo por él igualmente correspondido, no haya cubierto previamente todas esas exigencias, todas las estupideces que representan las ridículas intromisiones del juez y del cura.

Por el contrario, si esta mujer entrega su cuerpo a un hombre a quien no ama, más aún, por el que siente repulsa instintiva y del cual tampoco es amada, pero con el cual cubre esas formalidades de rúbrica que arriba mencionamos, entonces... no cabe duda, en éste caso la mujer queda catalogada como decente; realiza (según ellos) un acto moral. (¡Hipócritas!)

Lo primero es cumplir una función (como es la creadora de nuevos seres) satisfaciendo a un tiempo necesidades fisiológico-espirituales.

Lo segundo es posponer, acallar, desviar este deseo natural, por la necesidad (que es sólo tal en los débiles) de congraciarse con el bien decir, prestando oídos también a las conveniencias más bastardas.

Las consecuencias en ambos casos es fácil preverlas; en el primero no habiendo de violentar nuestros gustos ni sentimientos por esa coacción que ejerce el bien decir y las conveniencias sociales, la vida de la pareja, será un bello discurrir por

UN MANIFIESTO

Federación Nacional de Industria Ferroviaria

SECCION S.-M.

Soria

A los no asociados

COMPAÑEROS:

La eficacia de la lucha reivindicativa que nos ofrece la Organización netamente proletaria, no puede pasar desapercibida por vosotros, máxime si apreciáis el momento que vivimos. En todos los órdenes de la vida es imprescindible la lucha por la existencia; la burguesía, el capitalismo se organizó; observó hace tiempo que el triunfo dependía de la fuerza y se colectivizó por beneficio propio.

Tomemos nota de sus actividades colectivas en defensa de «sus millones», arrebatados a la clase que sufre, y hagamos fuerte nuestro Sindicato en pro de nuestros intereses dando con ello ejemplo de espiritualidad rebelde y sincera a nuestros explotadores y usureros. El triunfo en la lucha reposa al lado de la razón, pero no olvidar que esta razón, en el siglo que vivimos, tiene necesidad de la fuerza colectiva; hagámosla de una vez engrosando las filas de nuestra Federación.

Tenemos presentadas las peticiones nacionales y su defensa exige una acción común desarrollada con entera unanimidad; desarrollando esta labor sindical bajo el control de la organización responsable es fácil el triunfo, pero, si por el contrario desmandamos a la voz de Huelga sufriremos el fracaso más rotundo y por ende el salivazo de nuestros hermanos de clase que luchan con verdadero entusiasmo como lo hacen hoy los ferroviarios del Central de Aragón y los del ramo de la Construcción de Madrid.

Lamentamos tener que señalar a nadie el verdadero camino de la emancipación pero no hacemos mas que cumplir con un deber sindical. En la Asamblea celebrada el día 3 del actual se acordó despreciar de una manera especialísima y significativa a todos los compañeros ferroviarios que en un plazo brevísimo no estén enrolados en una Organización de las dos que hoy existen en nuestro ferrocarril.

¡A LA FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA TODOS!

¡¡VIVA LA C. N. T.!!

El Comité

AVISO

Por el presente aviso ponemos en conocimiento que ha quedado constituido el Comité Provincial en lugar del Comité Comarcal el cual estará en comunicación constante con todos los Sindicatos Simpatizantes y trabajadores en general con relación a conflictos sociales económicos y orientación social de toda esta Provincia.

Soria 3 de Junio 1936.

Dirección, la de nuestro periódico.

Para un hombre que se ha orientado en una profesión determinada, es muy difícil que este régimen está basado en el miedo, en la coacción, en la explotación. La mente profesional se ha creado sus propios intereses y está incapacitada para ver lo real. Un hombre preparado para actuar en el Ejército o en la Marina de un país, está incapacitado para ver que el militarismo lleva inevitablemente a la guerra; o un hombre cuya mente se ha formado en un credo religioso, está incapacitado para ver cómo las religiones dividen a los hombres.

Jeddu Krishnamurti

Fraternalmente te saluda

SINCERO.

Abejar 3-7-1936.

De los artículos firmados serán responsables sus autores.

trabajo

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Trimestre, 1,50 Año, 4,99 Semestre, 3
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

Bondad Humana, inmoralidad del Poder y evolución Histórica

Fundamentalmente, el hombre no es ni bueno ni malo. Puede ser una cosa y otra, tanto como por sus sentimientos, por las condiciones del ambiente en que viva. El hombre es víctima de sus instintos, de sus impulsos y de sus pasiones, pero sobre todo cuando está bajo la acción de circunstancias que anulan su voluntad, como por ejemplo, en estado de alcoholismo, de acaloramiento, de largas privaciones o de enfermedades mentales.

Todo el lujo de coacciones que el Gobierno mantiene, (Código, cárceles, tribunales, presidios, policía, guardia civil), no han evitado un solo crimen, ni un solo robo. Véanse los hechos: Los presidios y cárceles están repletos; son muchos, además, los delitos que quedan impunes. Este resultado es bastante para desacreditar el poder moralizador del Gobierno.

Por el contrario, los individuos son buenos y obran el bien, cuando se lo proponen como ideal, y cuando se empeñan en ser dueños de sus actos. No existe ningún freno mayor contra el mal que el que cada individuo consiente en ponerse a sí mismo. La bondad es fruto de educación.

El Poder es inmoral, porque marea y deforma los sentimientos de quienes lo ejercen. Investido de autoridad olvida el padre su ternura, el maestro su cariño, el policía sus sentimientos y el gobernante su afecto fraternal hacia los demás hombres.

Los trata en inferiores, los castiga sin duelo, los hace víctimas de su

mal humor o de sus malas digestiones.

Es inmoral también, porque descuida la educación de los individuos, y se conforman con que obren influidos por el terror al Poder, y por el miedo a las sanciones de la ley, en lugar de obrar el bien por el bien mismo.

La evolución histórica, se ha operado en dos sentidos distintos, según se mire en el individuo o en la sociedad. Para ambos son convergentes hacia la Anarquía. Por un lado, condure el Poder desde formas despóticas, en las que el súbdito era cosa, hasta las actuales democracias, que dan al individuo nombre de ciudadano y le reconocen ciertos derechos, aunque luego se los escamotean en la realidad. Por otro, el individuo, viene desde la sumisión agradecida del esclavo, a su creciente consciencia, y a su cada vez más despierta rebeldía.

Conclusión: El individuo puede ser bueno, sin necesidad de coacciones exteriores. El Poder es malo en sí mismo y anulador de la conciencia individual. La evolución histórica va capacitando poco a poco al individuo para la vida libre, y va aminorando la violencia y coacciones del Estado.

I. Puente.

CORRESPONDENCIA

Cientos recibidos para suscripción:
A. E. Cubilla, 5 pts; J. M. Muriel Viejo, 5 pts; F. L. Cabrejas del Pinar, 150 pts; J. E. idem, 5; M. M. idem, 150 pts.

“Hermanas sirvientas”

Voy a empezar a dedicaros estas sencillas y cortas líneas enviándoos un fraternal saludo.

Perdonadme si no me expreso como pudiera hacerlo una persona más capacitada, y acotumbrada a estas cosas, que estoy yo, porque es la primera vez que lo hago, y por lo mismo creo pondréis un poquito de cuidado para poderme comprender. Yo también como vosotras, he sido una explotada de la burguesía, y lo sigo siendo, aunque no de la misma manera.

Con esto no os quiero decir que no vuelva a ser otra vez esclava de quien he sido durante catorce años. Vosotras todas, o casi todas, sabéis que no hay carne más explotada que la de la sirvienta, y sin embargo, si oís decir a cualquiera que os sindicuéis todas, para estar más unidas y tener mayor fuerza y no consentir ser tan explotadas, creéis que os lanzan a un desatino, a una jaula de malas fieras como decía una vez que yo oí un sermón a un «padre misionero» que con este nombre se presentan a vosotros esta gente. Saben que por falta de comprensión creéis en sus palabras, cuando os dicen que si eso hacéis iréis a parar a los infiernos. ¿Creéis en mayor infierno, que el que ellos nos hacen pasar, por medio de engaños y palabras absurdas? Me gustaría poder estar a vuestro lado y oírlos decir que no. Yo, queridas compañeras, quisiera dierais crédito a lo que os digo, pues me ha tocado correr algo y ver algunas cosas que me han

abierto los ojos para tener, aun que no sea mucha, experiencia de lo que es la vida, y por experiencia hablo.

Lo que esta gente hace es tenernos engañadas con la religión que predicán pero que no creen. No quieren que leamos ciertos libros domin que nos pueden abrir los ojos para darnos cuenta que nos engañan. No quieren que tengamos ideas, porque al tenerlas, (sobre todo ideas avanzadas como ellos llaman al ideal anarquista) echamos por tierra su trono y eso a ellos no les conviene. Nos dicen que el trabajo es virtud, y que trabajando no se piensa en cosas malas, pues como mala es también para ellos, el estudiar para emanciparnos, y sin embargo ellos ¿qué hacen? No trabajar, lo primero; y lo segundo, estudiar para saber mejor el modo de explotarnos y de comer sin trabajar a costa de nuestro sudor, del sudor del pobre; eso es lo que hacen los que se llaman nuestros hermanos, esa es la religión que predicán. Esto mismo hacen también los que llamamos nuestros amos porque a ello nos obligan.

Dicen aconsejarnos bien y nosotros tenemos todo el día trabajando como negras, y por si eso es poco nos tratan despóticamente, como si fuéramos insectos malignos a quien se aplasta porque hacen daño o asustan.

Creo, compañeritas, que de esto os habréis dado cuenta, y siendo así ¿porqué no estudiáis para que podáis ser libres o mejor dicho mujeres y no unas muñecas? Demasiado saben los tiranos que el ideal anarquista es muy bueno y bello, pero con la anarquía tienen que trabajar como nosotros y vivir sin tener clavos bajo su dominio y eso a ellos les asusta.

Compañeras, sed mujeres, estad y sindicad en la C. N. T. que allí no os engañan como os hacen creer; al contrario, os defienden de la explotación de que sois víctimas, y os guían hacia un mundo nuevo, más libre, bello y hermoso, que es el comunismo libertario. Animos hermanas y no decaer, pues ya son bastantes entre nuestras hermanas sirvientas las que sienten este ideal. Uníos a ellas, y no creáis que las anarquistas son los que ponen bombas, hacen atracos y cometen atropellos como os han dicho, pues hay en nuestros sentimientos mucha más nobleza que en el corazón de más de cuatro que se tienen por cristianos.

Soria 7 de Julio 1936.

JOSEFINA FLORES

F. L. de Sindicatos Unicos C. N. T.

Compañeras explotadas: Salud

A vosotras nos dirigimos con el entusiasmo más grande del ser humano para hacer os ver y comprender la ineludible necesidad que el momento requiere, de organizaros como mujeres explotadas que sois, a fin de que todas unidas, podáis exigir un poco más de pan para vuestros hijos y hermanos.

Hora es ya de que rasguéis el velo negro de la ignorancia, que vuestros explotadores tienen gran interés de que lo conservéis, para de este modo engordar con vuestro sudor.

Es muy triste y repugnante ver cómo la mayoría de los patronos tienen alguna compañera, en categoría un tanto más elevada en cuestión económica, con el propósito de satisfacer sus ansias carnales.

Los trabajadores de la Confederación Nacional del Trabajo (C. N. T.) os esperan con los brazos abiertos, siempre dispuestos para luchar a vuestro lado, hasta conseguir un trato mejor y más humano.

¡Trabajadoras! ¡Hermanas nuestras, acudid al sindicato donde aprenderéis cuáles son vuestros derechos y vuestros deberes!